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MMF je postigao sporazum na nivou tima misije 
o prvoj reviziji stand-by aranžmana iz predostrožnosti sa Srbijom 

 
Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju je predvodio Mark Alen, posetila je 
Srbiju u periodu od 3.-15. novembra 2011. g, kako bi vodila razgovore o prvoj reviziji stand-
by aranžmana (SBA) sa MMF-om. Na završetku misije, g. Alen je u Beogradu izdao sledeće 
saopštenje: 
 
„Misija MMF-a i vlasti Srbije su postigle sporazum na nivou tima, koji treba da odobre 
Menadžment i Izvršni odbor MMF-a, o politikama potrebnim za okončanje prve revizije u 
okviru stand-by aranžmana iz predostrožnosti. Očekujemo da će Izvršni odbor MMF-a 
razmotriti ovaj zahtev krajem decembra. Iako će se okončanjem revizije 190 miliona EUR 
staviti na raspolaganje zemlji, državni organi Srbije su naznačili da ne nameravaju da povlače 
sredstva stavljena na raspolaganje u okviru ovog aranžmana osim ako to bude neophodno.“ 
 
„I dalje se očekuje da će realni rast BDP-a u 2011. g. biti 2 procenta, ali i da će, kao 
posledica krize u evro zoni, u 2012. usporiti do stope od 1½  procenta, uz rizik daljeg 
kretanja naniže. Sa pozitivne strane, inflacija je smanjena na jednocifreni nivo, i na putu je da 
ponovo bude u granicama cilja Narodne banke Srbije početkom 2012.“ 
 
„Razgovori su se koncentrisali na budžetsku politiku. Za 2011, ciljani fiskalni deficit ostaje 
4½ procenta BDP-a, ali su potrebni dodatni napori kako bi se ovo postiglo.“  
 
„Za 2012. g, dogovoren je ciljani deficit od 4¼  procenta BDP-a. To je ispod nivoa 
propisanog pravilom o fiskalnom deficitu, prema kome bi on bio 4½ procenta BDP-a, s 
obzirom na to da je prognoza rasta za 2012. godinu revidirana naniže. Ova dodatna korekcija 
je neophodna kao prvi korak u rešavanju pitanja porasta javnog duga, koji je već blizu 
zakonskog limita od 45 procenata BDP-a. Kako bi ostvarile ciljani deficit u 2012. g, pored 
koraka dogovorenih u avgustu, vlasti nameravaju da sprovedu nekoliko mera sa efektom u 
iznosu od ¾ procenta BDP-a, uglavnom na prihodnoj strani ali koje takođe obuhvataju i 
smanjenje potrošnje roba i usluga. Podnošenje budžeta za 2012. godinu u skladu sa SBA će 
predstavljati prethodnu radnju za prvu reviziju.“ 
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„Misija je izvršila procenu programa strukturnih reformi vlasti i sa njima razmatrala dalje 
korake. Osim toga vodila je i razgovore o nedavnim inicijativama vezanim za javno-privatno 
partnerstvo i razvojnu banku i dala preporuke za kontrolu njihovih fiskalnih rizika.“  
 


